
Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2013-2014

Âòîðàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà, áàçîâàÿ íîìèíàöèÿ, 6 îêòÿáðÿ 2013 ãîäà

Çàäà÷à A. Ñîðòèðîâêà Õàêóíà Ìàòàòà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: sort.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: sort.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ïîñëå âåñåëîé ïðîãóëêè ïî àôðèêàíñêîé äîëèíå Òèìîí è Ïóìáà ðåøèëè ïîîáåäàòü. Äëÿ ýòîãî
îíè äîñòàëè èç-ïîä êàìíÿ n æóêîâ, êîòîðûå èìåþò ðàçëè÷íûå öåëûå ìàññû îò 1 äî n è ðàññòàâèëè
èõ íà áëèæàéøåì áðåâíå. ×òîáû îáåä ïðîøåë âåñåëåå, Ïóìáà ïðåäëîæèë åñòü æóêîâ ïî âîçðàñòàíèþ
ìàññ.

×òîáû îòñîðòèðîâàòü æóêîâ ïî âîçðàñòàíèþ ìàññ, Òèìîí è Ïóìáà èñïîëüçóþò ñîðòèðîâêó Õà-
êóíà Ìàòàòà. Ñóòü ñîðòèðîâêè çàêëþ÷àåòñÿ â òîì, ÷òî Òèìîí è Ïóìáà âûáèðàþò æóêîâ, îòëè÷à-
þùèõñÿ ìàññîé íå áîëåå ÷åì íà åäèíèöó, ïîñëå ÷åãî äðóçüÿ ìåíÿþò èõ ìåñòàìè. Íàïðèìåð, åñëè
Ïóìáà âûáðàë æóêà ñ ìàññîé 2, òîãäà Òèìîí ìîæåò âçÿòü æóêà ëèáî ñ ìàññîé 1, ëèáî ñ ìàññîé 3.
Òàê êàê äðóçüÿ ìíîãî ðàç ïîëüçîâàëèñü ýòîé ñîðòèðîâêîé, èì èçâåñòíî, ÷òî îíà âñåãäà ðàáîòàåò.

Çà âñåì ýòèì ïðîöåññîì âíèìàòåëüíî íàáëþäàë Çàçó. Îí âïåðâûå âèäèò íå÷òî ïîäîáíîå, è åìó
èíòåðåñíî, êàê òàêèì ñïîñîáîì ìîæíî îòñîðòèðîâàòü æóêîâ. Âàøà çàäà÷à � íàïèñàòü ïðîãðàììó,
êîòîðàÿ ïî èçíà÷àëüíîìó ðàñïîëîæåíèþ æóêîâ âûâåäåò ïîñëåäîâàòåëüíîñòü õîäîâ äëÿ ñîðòèðîâêè
æóêîâ ïî âîçðàñòàíèþ ìàññ.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ñàìîé ïåðâîé ñòðîêå íàïèñàíî ÷èñëî n � êîëè÷åñòâî æóêîâ(1 ≤ n ≤ 100). Âî âòîðîé ñòðîêå
çàäàíû n ðàçäåëåííûõ ïðîáåëàìè ðàçëè÷íûõ ÷èñåë mi (1 ≤ mi ≤ n), êîòîðûå îáîçíà÷àþò ìàññó
æóêà ñ íîìåðîì i.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå íà ïåðâîé ñòðî÷êå âûõîäíîãî ôàéëà ÷èñëî t � êîëè÷åñòâî õîäîâ â âîçìîæíîé ñîðòè-
ðîâêå Õàêóíà Ìàòàòà. Íà ñëåäóþùèõ t ñòðî÷êàõ âûâåäèòå ïîñëåäîâàòåëüíîñòü õîäîâ ñîðòèðîâêè
Õàêóíà Ìàòàòà òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû íà ñòðî÷êå ñ íîìåðîì s áûëî âûâåäåíî äâà ÷èñëà i è j, ÷òî
çíà÷èò, ÷òî íà øàãå ñ íîìåðîì s Ïóìáà âçÿë æóêà ñòîÿùåãî íà ïîçèöèè i, à Òèìîí íà ïîçèöèè j.
Âûâåäèòå ëþáîé ñïîñîá, êîëè÷åñòâî îïåðàöèé â êîòîðîì íå ïðåâûøàåò 50000.

Ïðèìåð

sort.in sort.out
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2
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2013-2014

Âòîðàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà, áàçîâàÿ íîìèíàöèÿ, 6 îêòÿáðÿ 2013 ãîäà

Çàäà÷à B. Ìàòåìàòèêà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: math.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: math.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéòà

Ê ñîæàëåíèþ, äàæå â äèêîé ïðèðîäå áåç ìàòåìàòèêè íèêóäà. ×òîáû áûòü õîðîøèì êîðîëåì
ñàâàííû, íóæíî áûòü íå òîëüêî ñèëüíûì è ëîâêèì, íî è óìåòü ïðàâèëüíî ðàñïðåäåëèòü ðåñóðñû, à
òóò íèêàê íå îáîéòèñü áåç ñëîæåíèÿ, óìíîæåíèÿ è äåëåíèÿ. Ýòî çíàë è Ìóôàñà, è ïîýòîìó â îäèí
ïðåêðàñíûé äåíü îí çàñòàâèë Ñèìáó ÷èòàòü êíèãó ïî ìàòåìàòèêå. Êíèãà áûëà î÷åíü ñëîæíîé, à
ñëîæíåå âñåãî Ñèìáå áûëî ñî çíàêîì ˆ.

Äåëî â òîì, ÷òî â ýòîé êíèãå òàêèì çíàêîì îáîçíà÷åíî äâå ñîâñåì ðàçíûå âåùè. Âî-ïåðâûõ,
òàêèì çíàêîì îáîçíà÷èëè âîçâåäåíèå â ñòåïåíü. Âî-âòîðûõ � ñíîñêè. Ñíîñêè � ýòî ññûëêè íà îáú-
ÿñíåíèÿ íåêîòîðûõ êóñêîâ òåêñòà, êîòîðûå ïðèâåäåíû â êîíöå êíèãè. Â ýòîé êíèãå ïîñëå êàæäîãî
ñèìâîëà ˆ ñëåäóåò íåêîòîðîå ÷èñëî, ïîñëå êîòîðîãî ìîæåò áûòü ëèáî çíàê ïðåïèíàíèÿ, ëèáî ïðî-
áåë. Ñèìáà çíàåò, ÷òî ÷èñëà, êîòîðûå ñòîÿò â ñíîñêàõ ïîñëå ñèìâîëà ˆ, ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûì
íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè. ×èñëî âîçëå ñàìîé ïåðâîé ñíîñêè ðàâíî åäèíèöå. Ïðî êàæäûé ñèìâîë ˆ
ìîæíî ñêàçàòü, ÿâëÿåòñÿ ëè îí âîçâåäåíèåì â ñòåïåíü èëè ñíîñêîé.

Ðàññìîòðèì âñå âîçìîæíûå âàðèàíòû ðàçáèåíèÿ çíàêîâ ˆ íà ñòåïåíè è ñíîñêè. Áóäåì ñ÷èòàòü,
÷òî àâòîðû ó÷åáíèêà ïîñòàðàëèñü îáúÿñíèòü âñå êàê ìîæíî áîëåå ïîäðîáíî, à ïîýòîìó, êîððåêòíûìè
áóäåì ñ÷èòàòü òîëüêî òå âàðèàíòû, â êîòîðûõ êîëè÷åñòâî ñíîñîê ìàêñèìàëüíî.

Ïðî êàæäûé ñèìâîë ˆ Ñèìáà õî÷åò çíàòü, ìîæåò ëè îí ÿâëÿòñÿ âîçâåäåíèåì â ñòåïåíü â êàêîì-
íèáóäü èç êîððåêòíûõ ðàçáèåíèé. Àíàëîãè÷íî, îí õî÷åò çíàòü, ìîæåò ëè îí ÿâëÿòñÿ ñíîñêîé â
êàêîì-íèáóäü èç êîððåêòíûõ ðàçáèåíèé. Ïîìîãèòå åìó!

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé è åäèíñòâåííîé ñòðîêå çàäàí òåêñò êíèãè, êîòîðûé ñîäåðæèò íå áîëåå 106 ñèìâîëîâ.
Òåêñò ìîæåò ñîñòîÿòü èç ñòðî÷íûõ è çàãëàâíûõ ëàòèíñêèõ áóêâ, öèôð, ñèìâîëîâ ˆ, à òàêæå òî÷åê,
çàïÿòûõ, âîïðîñèòåëüíûõ çíàêîâ, ïðîáåëîâ è äâîåòî÷èé. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî â òåêñòå ïîñëå êàæäîãî
ñèìâîëà ˆ ñëåäóåò íàòóðàëüíîå ÷èñëî (âîçìîæíî, äîâîëüíî áîëüøîå). Ïîñëå êàæäîãî òàêîãî ÷èñëà
ñëåäóåò ëèáî ïðîáåë, ëèáî çíàê ïðåïèíàíèÿ (òî÷êà, çàïÿòàÿ, äâîåòî÷èå èëè âîïðîñèòåëüíûé çíàê).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå êîëè÷åñòâî ñèìâîëîâ ˆ â òåêñòå. Âî âòîðîé ñòðîêå äëÿ êàæäîãî ñèâîëà ˆ
âûâåäèòå Y, åñëè îí ìîæåò ÿâëÿòñÿ ñòåïåíüþ, è N â ïðîòèâíîì ñëó÷àå. Àíàëîãè÷íî â òðåòüåé ñòðî÷êå
äëÿ êàæäîãî ñèìâîëà ˆ âûâåäèòå Y, åñëè îí ìîæåò ÿâëÿòñÿ ñíîñêîé è N â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Ïðèìåðû

math.in math.out

sample: 2 plus 2 equals 2ˆ2.ˆ1 easy,

ˆ2 isnt it? 1ˆ1 equals 1.

4

YNNY

NYYN

Êîììåíòàðèé

Îáðàòèòå âíèìàíèå íà òî, ÷òî ñèìâîëû, ñòîÿùèå ïåðåä ˆ, íèêàê íå âëèÿþò íà òî, ìîæåò ëè ýòîò
ñèìâîë ÿâëÿòüñÿ ñíîñêîé èëè âîçâåäåíèåì â ñòåïåíü.

Ñòðàíèöà 2 èç 10



Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2013-2014

Âòîðàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà, áàçîâàÿ íîìèíàöèÿ, 6 îêòÿáðÿ 2013 ãîäà

Çàäà÷à C. Ðîäñòâåííûå ñâÿçè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: relatives.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: relatives.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéòà

Åùå íåäàâíî êîðîëåâñòâî áûëî ñîâñåì ìàëåíüêèì, âñå âñåõ çíàëè, è îïðåäåëåíèå ðîäñòâåííûõ
ñâÿçåé íå ïðåäñòàâëÿëî íèêàêîé ïðîáëåìû. Òàê ñëîæèëîñü, ÷òî â ïîñëåäíèå ãîäû íàñàëåíèå ðåçêî
âûðîñëî, è ñòàëî ñëîæíî îïðåäåëèòü êòî êîìó êåì ïðèõîäèòñÿ.

Ìàëî êòî çíàåò, íî ó êàæäîãî çâåðÿ åñòü ïàñïîðò, â êîòîðîì óêàçàí åãî íîìåð � öåëîå íåîò-
ðèöàòåëüíîå ÷èñëî. Ïàñïîðòíàÿ ñèñòåìà êîðîëåâñòâà õîðîøà, íî íå èäåàëüíà, ïîýòîìó ýòè íîìåðà
ñîâñåì íå îáÿçàòåëüíî óíèêàëüíû. Õîðîøà îíà, ñîáñòâåííî, òåì, ÷òî åñëè â äåñÿòè÷íîé çàïèñè íî-
ìåðîâ ïàñïîðòîâ äâóõ çâåðåé åñòü õîòÿ áû îäíà îáùàÿ öèôðà, òî îíè ÿâëÿþòñÿ ðîäñòâåííèêàìè.
Íàïðèìåð, çâåðè ñ íîìåðàìè 47 è 107 � ðîäñòâåííèêè, à ñ íîìåðàìè 74 è 931 � íåò.

Êîðîëü Ëåâ, êàê íàñòîÿùèé ïðàâèòåëü, õî÷åò çíàòü âñå î ñâîèõ ïîääàííûõ, ïîýòîìó ïðîñèò âàñ
ïîñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ïàð çâåðåé, êîòîðûå ÿâëÿþòñÿ ðîäñòâåííèêàìè.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò ÷èñëî N(1 ≤ N ≤ 500000) - êîëè÷åñòâî çâåðåé â êîðî-
ëåâñòâå.

Âòîðàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò n öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 109, ðàçäåëåííûõ
ïðîáåëàìè � íîìåðà çâåðåé.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî � îòâåò íà çàäà÷ó.

Ïðèìåðû

relatives.in relatives.out

5

10 74 47 77 301

4

Êîììåíòàðèé

Ðîäñòâåííûå ñâÿçè åñòü ó çâåðåé 10 è 301, 74 è 47, 74 è 77, 47 è 77. Âñåãî - 4 ïàðû.

Ñòðàíèöà 3 èç 10



Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2013-2014

Âòîðàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà, áàçîâàÿ íîìèíàöèÿ, 6 îêòÿáðÿ 2013 ãîäà

Çàäà÷à D. Óæèí èç æóêîâ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: supper.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: supper.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Òèìîí íàøåë ìíîãî âêóñíûõ æóêîâ ïîä óïàâøèì äåðåâîì è ãðîìêî çîâåò ãóëÿþùåãî Ïóìáó íà
óæèí.

Íåäàëåêî îò Òèìîíà è Ïóìáû íàõîäèòñÿ èñêóñòâåííî âûñàæåííàÿ ðîùà. Äåðåâüÿ â ýòîé ðîùå
ðàñòóò òîëüêî â òî÷êàõ ñ öåëûìè êîîðäèíàòàìè, êîòîðûå ëåæàò âíóòðè è íà ãðàíèöå íåêîòîðîé
îêðóæíîñòè.

Ïóìáà çíàåò, ÷òî äëÿ òîãî, ÷òîáû ïîïàñòü ê Òèìîíó è ïîóæèíàòü, åìó ïðèäåòñÿ ïåðåìåùàòüñÿ
ïî ïðÿìîé, ñîåäèíÿþùåé òî÷êè ïëîñêîñòè, â êîòîðûõ íàõîäèòñÿ îí è Ïóìáà. Òåïåðü îí õî÷åò çíàòü,
ñêîëüêî äåðåâüåâ èç ýòîé ðîùè íàõîäÿòñÿ íà îäíîé ïðÿìîé ñ íèì, Òèìîíîì è ñûòíûì óæèíîì.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå ñîäåðæàòñÿ òðè öåëûõ ÷èñëà x, y, r (1 ≤ r ≤ 109) � êîîðäèíàòû öåòðà è ðàäèóñ
îêðóæíîñòè ðîùè. Âî âòîðîé ñòðîêå ðàñïîëîæåíû ÷åòûðå öåëûõ ÷èñëà xt, yt, xp è yp � êîîðäè-
íàòû Òèìîíà è Ïóìáû. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî íè Ïóìáà, íè Òèìîí íå íàõîäÿòñÿ âíóòðè ðîùè. Âñå
êîîðäèíàòû ïî ìîäóëþ íå ïðåâûøàþò 109.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � êîëè÷åñòâî äåðåâüåâ íà ïóòè Ïóìáû ê Òèìîíó.

Ïðèìåð

supper.in supper.out

0 0 5

-10 1 10 1

9

Êîììåíòàðèé

Îáðàòèòå âíèìàíèå íà òî, ÷òî Ïóìáó èíòåðåñóþò íå òîëüêî äåðåâüÿ, ëåæàùèå íà îòðåçêå ìåæäó
íèì è Òèìîíîì, íî òàêæå è òî÷êè, ëåæàùèå âíå ýòîãî îòðåçêà, íî íà îäíîé ïðÿìîé ñ íèìè.

Ñòðàíèöà 4 èç 10



Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2013-2014

Âòîðàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà, áàçîâàÿ íîìèíàöèÿ, 6 îêòÿáðÿ 2013 ãîäà

Çàäà÷à E. Áóòåðáðîäû èç æóêîâ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: sandwiches.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: sandwiches.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ñêîëüçêî... Íî ïèòàòåëüíî!

Êîðîëü ëåâ

Òèìîí è Ïóìáà î÷åíü ëþáÿò åñòü æóêîâ, îñîáåííî áóòåðáðîäû èç íèõ. À èõ ëó÷øèé äðóã Ñèìáà
îòíîñèòñÿ ê ýòîìó ëàêîìñòâó ðàâíîäóøíî. Ïîýòîìó Òèìîí è Ïóìáà õîòÿò äîêàçàòü Ñèìáå, ÷òî
âêóñíåå áóòåðáðîäîâ èç æóêîâ íè÷åãî íåò. Â äóïëå îäíîãî èç äåðåâüåâ îíè íàøëè n æóêîâ è k
êóñêîâ õëåáà. Òåïåðü îíè õîòÿò ñäåëàòü íåñêîëüêî áóòåðáðîäîâ äëÿ Ñèìáû.

Áóòåðáðîä äåëàåòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì: êëàäåòñÿ îäèí êóñîê õëåáà, ñâåðõó íà íåãî êëàäåòñÿ
îäèí æóê, íà æóêà êëàäåòñÿ åùå îäèí êóñîê õëåáà è ò.ä. â èòîãå ïîëó÷èòñÿ êîíñòðóêöèÿ, â êîòî-
ðîé ñíèçó ëåæèò îäèí êóñîê õëåáà, äàëüøå æóêè è êóñêè õëåáà ÷åðåäóþòñÿ, ïðè÷åì íàâåðõó âñåé
êîñòðóêöèè ìîæåò ëåæàòü êàê æóê, òàê è êóñîê õëåáà. Òèìîí è Ïóìáà ñ÷èòàþò, ÷òî åñëè Ñèìáà
ñúåñò áóòåðáðîä, â êîòîðîì áóäåò t æóêîâ, òî åãî óäîâëåòâîðåíèå óâåëè÷èòñÿ íà at. Îíè õîòÿò, ÷òîáû
Ñèìáà ïîëó÷èë îò èõ áóòåðáðîäîâ êàê ìîæíî áîëüøåå óäîâëåòâîðåíèå, ïðè÷åì çàäåéñòâîâàòü íóæíî
âñåõ æóêîâ è âñå êóñêè õëåáà. Ïîìîãèòå èì â ýòîì íåëåãêîì äåëå!

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå äàíî äâà öåëûõ ÷èñëà n è k, ãäå n � êîëè÷åñòâî æóêîâ, k � êîëè÷åñòâî êóñêîâ
õëåáà (1 ≤ n ≤ 500, 1 ≤ k ≤ 109). Âî âòîðîé ñòðîêå ñîäåðæèòñÿ n ÷èñåë ai (1 ≤ ai ≤ 107).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå ìàêñèìàëüíîå óäîâëåòâîðåíèå, êîòîðîå Ñèìáà
ìîæåò ïîëó÷èòü, ñúåâ áóòåðáðîäû. Åñëè ñîáðàòü áóòåðáðîäû, èñïîëüçîâàâ ïðè ýòîì âñåõ æóêîâ è
õëåá, íåâîçìîæíî, âûâåäèòå ¾Impossible¿.

Ïðèìåð

sandwiches.in sandwiches.out

3 3

1 3 2

4

3 2

1 2 3

Impossible
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2013-2014

Âòîðàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà, áàçîâàÿ íîìèíàöèÿ, 6 îêòÿáðÿ 2013 ãîäà

Çàäà÷à F. Ïîáåã

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéòà

Ýòî èíòåðàêòèâíàÿ çàäà÷à.
Øðàì õî÷åò îñòàòüñÿ åäèíñòâåííûì ïðåòåíäåíòîì íà òèòóë êîðîëÿ Ñàâàííû. Ðàäè ýòîãî îí êî-

âàðíî ðàñïðàâèëñÿ ñ Ìóôàñîé, ïîñëå ÷åãî ïðèêàçàë ñâîèì ïðèñïåøíèêàì-ãèåíàì óíè÷òîæèòü Ñèìáó.
Ê ñ÷àñòüþ, Ñèìáå óëûáíóëàñü óäà÷à, è åìó ïðåäîñòàâèëñÿ øàíñ ñïàñòèñü îò ñòàè ðàçúÿðåííûõ ãèåí.

Ãèåíû ïðåñëåäóþò Ñèìáó íà êâàäðàòíîì êëåò÷àòîì ïîëå, äëèíà è øèðèíà êîòîðîãî ðàâíû k
êëåòêàì. Êàê ñòîëáöû, òàê è ñòðîêè ýòîãî ïîëÿ ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò îäíîãî äî k. Ñèìáà
íàõîäèòñÿ â îäíîé èç êëåòîê ïîëÿ, íàõîäÿùåéñÿ â ïåðâîé ñòðîêå. Ñòàÿ ãèåí íàõîäèòñÿ â íåêîòîðîé
êëåòêå ïîëÿ, íå ñîâïàäàþùåé ñ òîé, â êîòîðîé íàõîäèòñÿ Ñèìáà.

Ñèìáà è ñòàÿ ïî î÷åðåäè ïåðåìåùàþòñÿ ïî ïîëþ. Çà îäèí õîä Ñèìáà äîëæåí ïåðåáåæàòü â îäíó
èç êëåòîê, ñîñåäíèõ ïî âåðòèêàëè, ãîðèçîíòàëè, èëè äèàãîíàëè ñ òîé, â êîòîðîé îí íàõîäèòñÿ. Ïîñëå
ýòîãî ãèåíû ìîãóò ïåðåìåñòèòüñÿ â ëþáóþ êëåòêó, ðàññòîÿíèå äî êîòîðîé ïî ãîðèçîíòàëè ñîâïàäàåò ñ
ðàññòîÿíèåì ïî âåðòèêàëè. Ïðîùå ãîâîðÿ, ãèåíû ìîãóò ïåðåìåñòèòüñÿ â ëþáóþ êëåòêó, íàõîäÿùóþñÿ
íà îäíîé äèàãîíàëè ñ òîé, â êîòîðîé îíè ðàñïîëàãàþòñÿ â äàííûé ìîìåíò. Çàìåòèì, ÷òî èç ýòîãî
îïðåäåëåíèÿ ñëåäóåò, ÷òî îíè ìîãóò âîîáùå íå ïåðåìåùàòüñÿ è îñòàòüñÿ â òîé æå êëåòêå.

Åñëè ïîñëå ÷üåãî-ëèáî õîäà ãèåíû îêàçûâàþòñÿ â îäíîé êëåòêå ñ Ñèìáîé, áóäóùèé êîðîëü ïîãè-
áàåò â íåðàâíîé ñõâàòêå. Åñëè æå ïîñëå î÷åðåäíîãî õîäÿ ëüâåíêà îí îêàçûâàåòñÿ â ëþáîé èç êëåòîê
k-é ñòðîêè, â êîòîðîé íåò ãèåí, îí áëàãîïîëó÷íî ïåðåñåêàåò ïîëå è ñêðûâàåòñÿ â äæóíãëÿõ. Ïîìîãèòå
Ñèìáå ñáåæàòü îò ñâîèõ ïðåñëåäîâàòåëåé.

Ïðîòîêîë âçàèìîäåéñòâèÿ ñ ïðîãðàììîé æþðè:

Â ïåðâîé ñòðîêå ïðîãðàììà æþðè ïåðåäàåò âàøåé ïðîãðàììå îäíî öåëîå ÷èñëî k (3 ≤ k ≤ 100) �
ðàçìåð ïîëÿ, êîòîðîå íåîáõîäèìî ïåðåñå÷ü Ñèìáå. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå ïðîãðàììà æþðè ïåðåäàåò
îäíî öåëîå ÷èñëî b (1 ≤ b ≤ k) � íîìåð ñòîëáöà, â êîòîðîì íàõîäèòñÿ êëåòêà ñ Ñèìáîé. Â ñëåäóþùåé
ñòðîêå ïðîãðàììà æþðè ïåðåäàåò äâà öåëûõ ÷èñëà x è y (1 ≤ x, y ≤ k) � íîìåðà ñòðîêè è ñòîëáöà
êëåòêè, â êîòîðîé íàõîäèòñÿ ñòàÿ ãèåí. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ýòà êëåòêà íå ÿâëÿåòñÿ êëåòêîé ñ Ñèìáîé.
Ïîñëå ýòîãî íåñêîëüêî ðàç ïîâòîðÿþòñÿ ñëåäóþùèå äåéñòâèÿ.

Âàøà ïðîãðàììà ïåðåäàåò äâà öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñëà, íå ïðåâûøàþùèõ k � íîìåðà ñòðî-
êè è ñòîëáöà êëåòêè, â êîòîðóþ íåîáõîäèìî ïåðåìåñòèòüñÿ Ñèìáå. Ïîñëå ýòîãî ïðîãðàììà æþðè
ïåðåäàåò âàøåé ïðîãðàììå äâà öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñëà, íå ïðåâûøàþùèõ k � íîìåðà ñòðîêè
è ñòîëáöà êëåòêè, â êîòîðóþ ïåðåìåùàåòñÿ ñòàÿ ãèåí.

Â ñëó÷àå, åñëè ïîñëå î÷åðåäíîãî õîäà Ñèìáû îí îêàçàëñÿ â êëåòêå ñòðîêè ñ íîìåðîì k, â êîòîðîé
íåò ãèåí, çàâåðøèòå ïðîãðàììó � ýòî áóäåò îçíà÷àòü óñïåøíûé ïîáåã Ñèìáû. Çà âñå âðåìÿ ðàáîòû
ïðîãðàììû Ñèìáà äîëæåí ñäåëàòü íå áîëåå 1000 õîäîâ.

Ïðèìåðû

stdin stdout

4

1

4 4

2 2

3 1

2 1

3 2

4 2

Êîììåíòàðèé

Äëÿ êîððåêòíîé ðàáîòû ïðîãðàììû ïîñëå êàæäîé îïåðàöèè âûâîäà äàííûõ âàì íåîáõîäèìî
äåëàòü ñëåäóþùèå îïåðàöèè:
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2013-2014

Âòîðàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà, áàçîâàÿ íîìèíàöèÿ, 6 îêòÿáðÿ 2013 ãîäà

• Â ÿçûêå Pascal: flush(output);

• Â C/C++: fflush(stdout);

• Â Java: System.out.flush();

• Â Python: sys.stdout.flush();

Êðîìå ýòîãî, íå çàáûâàéòå ïîñëå êàæäîé âûâåäåííîé ñòðîêè ñòàâèòü ïåðåâîä ñòðîêè.
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2013-2014

Âòîðàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà, áàçîâàÿ íîìèíàöèÿ, 6 îêòÿáðÿ 2013 ãîäà

Çàäà÷à G. Ñòðàæè àíòèëîïû è ãèåíû

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ýòî èíòåðàêòèâíàÿ çàäà÷à.
Íà åæåãîäíîå ñîâåùàíèå ïî äåëàì Ñàâàííû, ïðîõîäÿùåå â ýòîì ãîäó âî âëàäåíèÿõ Øðàìà, ïðè-

ãëàø¼í òàêæå è Ìóôàñà. Ìóôàñà ñ÷èòàåò, ÷òî ïóòü èç åãî âëàäåíèé âî âëàäåíèÿ Øðàìà íåáåçîïàñåí
è íå íàìåðåí èäòè íàïðÿìèê. Âìåñòî ýòîãî, îí ðåøèë ïîñòàâèòü íà ñâî¼ì ïóòè àíòèëîï, êîòîðûå
áóäóò ñëåäèòü çà áåçîïàñíîñòüþ è, â ñëó÷àå íåïðåäâèäåííûõ ïðîáëåì, çàáëàãîâðåìåííî ïðåäóïðåäÿò
Ìóôàñó. Øðàì ïðîçíàë ïðî ýòî è ðåøèë ïîìåøàòü Ìóôàñå îðãàíèçîâàòü áåçîïàñíûé ïóòü, ïðèêà-
çûâàÿ ñâîèì ãèåíàì çàíèìàòü ñòðàòåãè÷åñêè âàæíûå ïîçèöèè, íå îòäàâàÿ èõ àíòèëîïàì Ìóôàñû.

Áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî Ñàâàííà ÿâëÿåòñÿ êëåò÷àòûì ïðÿìîóãîëüíèêîì n×m, âëàäåíèÿ Øðàìà íà-
õîäÿòñÿ â êëåòêå (1, 1), à âëàäåíèÿ Ìóôàñû � â êëåòêå (n,m). Âëàäåíèÿ Øðàìà è Ìóôàñû óæå
ñ÷èòàþòñÿ Ìóôàñîé áåçîïàñíûìè. Øðàì è Ìóôàñà ìîãóò ïî î÷åðåäè ïðèêàçûâàòü ñâîèì ïðèñïåø-
íèêàì (àíòèëîïàì è ãèåíàì) çàíèìàòü íåêîòîðûå êëåòêè ýòîãî ïîëÿ. Åñëè íåêîòîðàÿ êëåòêà çàíÿòà
àíòèëîïàìè, îíà ñ÷èòàåòñÿ áåçîïàñíîé. Íè îäíà êëåòêà, çàíÿòàÿ ãèåíàìè, íèêîãäà íå áóäåò áåçîïàñ-
íîé.

Ìóôàñà õî÷åò äîáèòüñÿ òîãî, ÷òîáû èç åãî âëàäåíèé âî âëàäåíèÿ Øðàìà ñóùåñòâîâàë ïóòü, ïðî-
õîäÿùèé òîëüêî ïî áåçîïàñíûì êëåòêàì, êàæäûå äâå ïîñëåäîâàòåëüíûå êëåòêè â êîòîðîì ÿâëÿþòñÿ
ñîñåäíèìè ïî ñòîðîíå. Øðàì æå õî÷åò íå äàòü Ìóôàñå âîçìîæíîñòè ýòî ñäåëàòü. Ïîìîãèòå Øðàìó
äîáèòüñÿ ñâîåãî.

Ïðîòîêîë âçàèìîäåéñòâèÿ ñ ïðîãðàììîé æþðè:

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû ÷èñëà n èm (3 ≤ n,m ≤ 20) � ðàçìåðû Ñàâàííû. Äàëåå,
äî êîíöà ðàáîòû ïðîãðàììû, âûïîëíÿþòñÿ ñëåäóþùèå äåéñòâèÿ:

• Eñëè âû ñ÷èòàåòå, ÷òî ñ äàííîé ðàññòàíîâêîé ãèåí äëÿ Ìóôàñû íå ñóùåñòâóåò è óæå íèêîãäà
íå áóäåò ñóùåñòâîâàòü áåçîïàñíîãî ïóòè, âûâåäèòå x_X è çàâåðøèòå ðàáîòó ïðîãðàììû.

• Èíà÷å, âûâåäèòå ïàðó öåëûõ ÷èñåë (x, y) � êîîðäèíàòû î÷åðåäíîé ãèåíû, òàêóþ, ÷òî:

� 1 ≤ x ≤ n, 1 ≤ y ≤ m.

� (x, y) ̸= (1, 1).

� (x, y) ̸= (n,m).

� (x, y) íå âûâîäèëîñü ðàíåå íè ïðîãðàììîé ó÷àñòíèêà, íè ïðîãðàììîé æþðè.

Ïîñëå ýòîãî ñ÷èòàéòå ñî ñòàíäàðòíîãî ââîäà ïàðó ÷èñåë, ñîáëþäàþùóþ òàêèå æå îãðàíè÷å-
íèÿ � êîîðäèíàòû êëåòêè, çàíÿòîé î÷åðåäíîé àíòèëîïîé.

Âàøà ïðîãðàììà äîëæíà ñäåëàòü íå áîëåå ⌊nm2 ⌋+1 äåéñòâèé, ïðè ýòîì, ïîñëåäíèì äîëæåí áûòü
âûâîä x_X, è òàêîé âûâîä äîëæåí áûòü âñåãî îäèí.
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2013-2014

Âòîðàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà, áàçîâàÿ íîìèíàöèÿ, 6 îêòÿáðÿ 2013 ãîäà

Ïðèìåð

stdin stdout

3 3

2 1

3 2

2 2

3 1

x_X

4 4

2 1

1 2

2 2

3 2

1 4

2 3

3 2

4 1

x_X

Êîììåíòàðèé

Äëÿ êîððåêòíîé ðàáîòû ïðîãðàììû ïîñëå êàæäîé îïåðàöèè âûâîäà äàííûõ âàì íåîáõîäèìî
äåëàòü ñëåäóþùèå îïåðàöèè:

• Â ÿçûêå Pascal: flush(output);

• Â C/C++: fflush(stdout);

• Â Java: System.out.flush();

• Â Python: sys.stdout.flush();

Êðîìå ýòîãî, íå çàáûâàéòå ïîñëå êàæäîé âûâåäåííîé ñòðîêè ñòàâèòü ïåðåâîä ñòðîêè.
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2013-2014

Âòîðàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà, áàçîâàÿ íîìèíàöèÿ, 6 îêòÿáðÿ 2013 ãîäà

Çàäà÷à H. Êîëåâñêàÿ áóõãàëòåðèÿ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: feed.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: feed.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéòà

Áóõãàëòåðèÿ â âèäå Çàçó ðàáîòàëà ïðè Ìóôàñå è áóäåò ðàáîòàòü ïðè Ñèìáå. Íî êîãäà Øðàì
çàïåð Çàçó â êëåòêó, áóõãàëòåðèÿ óøëà â âûíóæäåííûé îòïóñê è ïîòåðÿëà âñå äàííûå. È òåïåðü
Ñèìáà î÷åíü õî÷åò èõ âîññòàíîâèòü.

Áóõãàëòåðèÿ îòâå÷àëà çà êîëè÷åñòâî àíòèëîï è çåáð â ñàâàííå. Êðîìå ýòîãî, îíà òàêæå ñ÷èòàëà
êîëè÷åñòâî îñòàíêîâ æèâîòíûõ. Îäíà åäèíèöà îñòàíêîâ îáðàçóåòñÿ â ðåçóëüòàòå ïîåäàíèÿ îäíîé
àíòèëîïû èëè çåáðû õèùíèêàìè. Ñèìáà ïîñ÷èòàë êîëè÷åñòâî àíòèëîï, çåáð è îñòàíêîâ â äàííûé
ìîìåíò. Îí òî÷íî çíàåò, ÷òî ñ ìîìåíòà çàòî÷åíèÿ Çàçó íå ïîÿâèëîñü íè îäíîé íîâîé çåáðû è íè îäíîé
íîâîé àíòèëîïû, íî íåêîòîðûå çåáðû è àíòèëîïû ìîãëè áûòü ñúåäåíû è ïðåâðàùåíû â îñòàíêè.
Êðîìå ýòîãî, Ñèìáà ïîìíèò, ÷òî â ìîìåíò çàòî÷åíèÿ Çàçó àíòèëîï áûëî áîëüøå, ÷åì çåáð. Ïîìîãèòå
åìó ïîñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ íàáîðîâ àíòèëîï, çåáð è îñòàíêîâ, êîòîðûå ìîãëè áûòü â
ìîìåíò çàòî÷åíèÿ Çàçó.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ñòðîêå çàäàíû òðè öåëûõ ÷èñëà a, b è c (0 ≤ a, b, c ≤ 103) � òåêóùåå êîëè÷åñòâî àíòèëîï, çåáð
è îñòàíêîâ ñîîòâåòñòâåííî.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî k � êîëè÷åñòâî âîçìîæíûõ òðîåê ýòèõ ÷èñåë
â ìîìåíò çàòî÷åíèÿ Çàçó.

Ïðèìåðû

feed.in feed.out

0 0 1 1

2 0 1 3

Êîììåíòàðèé

Îòâåòîì íà ïåðâûé òåñò èç ïðèìåðà ÿâëÿåòñÿ åäèíñòâåííàÿ òðîéêà ÷èñåë (1, 0, 0).
Îòâåòàìè íà âòîðîé òåñò èç ïðèìåðà ÿâëÿþòñÿ ñëåäóþùèå òðîéêè ÷èñåë:

• (2, 1, 0)

• (3, 0, 0)

• (2, 0, 1)

Ñòðàíèöà 10 èç 10


